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A Cigány Tudományos és Művészeti Társaság 23. Nemzetközi Tudományos Konferenciáján
Pasternák Antal A Komáromi Zsidó Hitközség nevében köszöntötte az emlékezőket a
Holokauszt jubileumi 70. évfordulóján. Mint mondta, ez a rendezvény példamutatás is egyben,
hiszen e cselekedetükkel az egyetlen emberi utat mutatják: nyíltan vállalják gyökereiket,
őseiket, tragédiájukat. Pasternák Antal annak a Komáromi Zsidó Hitközségnek a vezetője,
amely már több mint 220 éve van jelen Komárom városában. 

      

  

  

Az alábbiakban a beszéd szerkesztett változatát olvashatják:

  

Tisztelt Emlékezők!

  

A Komáromi Zsidó Hitközség nevében köszöntöm Önöket,köszönöm,hogy képviselhetem
közösségünket ezen a konferencián, a Holokauszt jubileumi 70. évfordulóján.
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Rendezvényük példamutatás is egyben, hiszen cselekedetükkel az egyetlen emberi utat
mutatják, nyíltan vállalják gyökereiket, őseiket, tragédiájukat.

  

Közös a fájdalmunk, a vészkorszak áldozatai lettek romák és zsidók egyaránt, Komárom városa
pedig élen járt a szörnyű események meghatározó helyszíneként.

  

Tudjuk, a Holokauszt Komáromban sem 1944-ben kezdődött, itt a déli oldalon már 1920-tól
éreztette hatását a numerus clausus, majd a magyar parlament által hozott zsidótörvények. Az
északi oldal, ahol kis közösségünk szerencsére még a mai napig is működik , 1938-ban került
vissza Csehszlovákiától Magyarországhoz. Ennek ellenére a helyi közigazgatás gyorsan képes
volt alkalmazni a zsidóellenes intézkedéseket. Ez csak a helyi hivatalnokok aktív
közreműködésével és  a lakosság passzivitásával magyarázható.

  

A komáromi erődök fontos, szomorú szerepet játszottak nemcsak a helyi és környékbeli több
mint 3000 fős zsidó közösség összegyűjtésében,hanem  későbbi deportálásában is. Tudjuk,
hogy a zsidó mellett roma  polgártársaink sokasága is raboskodott e falak között. Az sem titok
már régóta, hogy az 1944 koranyarán történt deportálások után is működött itt  gyűjtőhely, ezzel
lettek a komáromi erődök hírhedtek a maradék zsidóság és a roma közösségek
megsemmisítésében.

  

Alig pár évtizeddel korábban Komárom zsidó közössége is a magyar hazáért harcolt 1848-ban,
majd az első világháború idején, ennek ellenére embertelen módon gyilkolta meg őseinket
német segédlettel az a társadalom, amelybe éppen integrálódni szerettek volna.

  

Felfogásunk szerint az idei emlékév a múltra való emlékezés mellett elsősorban a jelennek és a
jövőnek szól.

  

Szeretnénk, ha az Önök konferenciája eljutna a helyi lakossághoz, Komáromban is
megkezdődne a múlttal való szembenézés, az emlékezés fontosságának hangsúlyozása
romákra, zsidókra és valamennyi áldozatra egyaránt.

  

Ma itt a déli oldalon mindössze a Csillag erőd falán található emléktáblák emlékeztetnek a 70
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évvel ezelőtt deportáltakra… Szerencsére vannak páran, a helyi iskolák tanárai és a múzeum
vezetése közül, akik oktatási programokkal,kiállításokkal segítik a szembenézés folyamatát.

  

Köszönöm, hogy meghívtak, kívánom, hogy e konferencia híre minél több helyre eljusson, és
sok hasonló rendezvény legyen,

  

  

  

Eredményes tanácskozást kívánok.
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